



# Liteňské OKÉNKO

Aktuální zprávy z Litně, Leče, Bělče, Vlenců a okolí 11/2023 (151)

## Hasiči nacvičovali zásah u ohně i na nádraží

Začátek října byl pro liteňské hasiče výcvikový. V pátek 6.10. zorganizoval velitel okrskové cvičení pro osm okolních jednotek sborů dobrovolných hasičů (SDH).

Po minimálně patnácti letech došlo k revoluci každoročních okrskových cvičení, kdy se cvičení zaměřovalo jen na dálkovou dopravu vody stříkačkami a kyvadlovou cisternami. Snažíme se jít s dobou a proto stejně jako ostatní modernizujeme vybavení a snažíme se zlepšovat i taktiku. Letos se hasiči při cvičení zaměřili na simulovanou likvidaci požáru uvnitř výškové stavby. Využili jsme budovu v novém školním areálu, kterou jsme rozdělili na dva »bojové« úseky. Hasiči z Litně a Karlštejna společně zdolávali simulovaný požár v prostorách Naší soukromé školy ve druhém patře, půdě a na střeše. Vyzkoušeli i suchovod na střechu nových tělocvičen v blízkosti školy. Na druhém úseku pracovali hasiči z Hlásné Třebaně a Všeradice. Ti také likvidovali simulovaný požár ve 3. patře a na půdě a rovněž připravili ochranný proud na zabezpečení okolních budov polygrafie. Vše v dýchací technice. Mezitím hasiči ze Svinar a Drahovic připravili hadicové vedení.

(Dokončení na straně 8)

(jih)



V ZÁMECKÉM PARKU. Liteňští školáci sbírali kaštiny pro daňky. (Viz str. 8) Foto Simona ŠTĚPÁNOVÁ

## Rekonstrukce kulturního domu pokračuje

**NEZNÁMÝ »BRIGÁDNÍK« POD ROUŠKOU TMY OŘEZAL VĚTVY SMRKU STOJÍCÍHO PŘED RADNICÍ**

Vážení sousedé, uplynul již celý jeden rok od momentu, kdy jste v komunálních volbách určili vítězem uskupení STAN PRO LITEŇ. Jeho 5 kandidátů disponuje být těsnou, ale většinou v Zastupitelstvu městyse Liteň. Ve vedení liteňské radnice a ve složení zastupitelstva došlo během roku ke změnám, které však nemezují chod radnice. Naopak! Daří se nám s občany komunikovat, naprostá většina projektů probíhá jak má...

Velmi nás těší, že jsme dostali dotaci na opravu ulice Chrástecká (na snímku). S obyvateli této ulice jsem se sešel 18. 10. na radnici. Setkání bylo občany kvitováno, bylo produktivní - do roka a do dne musíme opravu zvládnout!

Práce na rekonstrukci Kulturního domu Liteň pokračují, konstrukce vý-

tahu stojí, vnitřní prostory jsou prakticky přestavěny, pokračují opravy na střeše. Je zajištěn vstup na poštu. Na konec listopadu/prosinec plánu-



jeme výdej modrých odpadových nádob, dle termínu dodavatele.

Ve spojení s odpady opět prosím, snažte se zvítězit nad leností a odpad maximálně třídíte, plasty, papír, bio i kovy a drobné elektro.

Výstavba chodníku v Dlouhé pokračuje dle projektu s drobnými úpravami, které operativně řešíme na stavbě. Bohužel, realizační firma má skluz oproti harmonogramu. Prosím o trpělivost a především o dodržování max. povolené rychlosti 30 km/hod. v úseku rekonstrukce, respektujeme bezpečí chodců!

Rezervace hodin ve sportovních halách poukazuje na veliký zájem veřejnosti sportovat, jen tak dál! Rezervujte si místo v naší posilovně a sauně - mailem: sport@mestysliten.cz, případně telefonicky: 775 849 736.

Příprava adventních trhů je v plném proudu, máte se věru na co těšit. Pestrost zboží stánkařů a doprovodného programu vás určitě zaujme. Neznámá osoba se chopila iniciativy, rozhodla se zásadně narušit noční klid obyvatel a ořezala nám spodní větve smrku stojícího před radnicí v cca 1. hodině ranní v noci ze soboty na neděli. Naše technická četa měla v plánu větve tak či tak odstranit a použít na vánoční výzdobu, ale udělala by to šetrněji, takže neznámému neděkují a příště nechceme, aby se majetku, který jí neřiká »pane« vůbec dotýkal. Připomínám, že lze kontaktovat vedení, rádi umožníme brigádě i v denní době.

Krásné svatodušní svátky všem!

Text a foto Tomáš JURAIDA, starosta městyse Liteň

## Liteňské aktuality

\* Svaz bioodpadu se uskuteční: 3. - 5. 11. v Bělči před hospodou, 10. - 12. 11. v Litni u benzinky, 17. - 19. 11. v Litni před kostelem a 24. - 26. 11. v Leči před klubovnou. (zml)

\* Liteňské adventní trhy se budou konat 3. prosince v areálu nové školy. (zml)

\* Adventní koncert sopranistky Simony Šaturové hostí Čechovna zámku v Litni 10. 12. od 15.30 a 19.00. S doprovodem houslí a klavíru zazní díla G. F. Händela, J. S. Bacha, J. D. Zelenky, W. A. Mozarta... Info na [www.zamekcliten.cz](http://www.zamekcliten.cz). (mar)

## Myslivci na prvním společném lovu skolili divočáka

V sobotu 21. října pořádali liteňští myslivci první nahánku letošní podzimní sezony v místní honitbě.

Na snídani Ve Stínu lípy se nás sešel pěkný počet, potěšilo nás, že přijeli i hosté. Po deváté hodině jsme se odebrali ke golfovému hřišti v Karlštejně. Následovalo několik leží na ploše hřiště i v přílehlých porostech, v náročném terénu a místy neprostupných lokalitách. Kolem poledne nám dodala energii výborná svačina a pokračovalo se dále. Honci i někteří střelci nachodili určitě přes deset kilometrů



neustále nahoru a dolů. Výsledkem nahánky bylo jedno ulovené divoké prase. Několik dalších však bylo v předešlých týdnech uloveno na golfu individuálně. Na nástupu jsme vzdali čest ulovené zvěři, popřáli si Lovu zdar! a vydali se domů zkulturnit, neboť následovala ještě poslední lež s bohatou zvěřinovou tombolou. Další nahánka na divoká prasata se bude konat 18. 11. v Bělči a okolí golfu, hon na bažanty ve Stránce a Oboře myslivce čeká 4. 11. Text a foto Kamila KAASOVÁ, MS Liteň

# Hasiči cvičili zásah u ohně i na nádraží

DOKONČENÍ ZE STRANY 7

Vedlo z požární nádrže za hasičárnu až do nového školního areálu. Stejně tak byla zahájena kyvadlová doprava cisternami na druhý úsek, hasiči z Hlásné a Zadní Třebané. SDH Hatě se museli nakonec ze cvičení omluvit, ale i to nám pomohlo při hodnocení, jelikož menší náhradní čerpadlo bylo pro plnění cisteren nedostatečné a bude potřeba nasadit klasickou požární stříkačku. Pro všechny to byl jistě velký přínos a věřím, že v podobném duchu budou probíhat v budoucnu i další taková cvičení.

Neuplynul ani týden a ve středu 11. října byl hasičům ohlášen poplach na taktické cvičení složek IZS. Jednalo se o společné velké krajské cvičení, byl vyhlášen 3. stupeň poplachu. Letos bylo jako místo události vybráno



NÁCVIK. Hasiči při cvičení v Berouně a v Litni.

vlakové nádraží v Berouně, kde byla připravena stará vlaková souprava a vrak nákladního automobilu. Na místě bylo přes sto figurantů, na cvičení dorazilo téměř šedesát kusů zášahové techniky a sto padesát pět za-



Foto Jiří HRÁCH

sahujících osob. Metodou START byli rozřídění poranění podle závažnosti. Následně byly vyprošťovány zraněné osoby a předávány zdravotníkům na třídících stanovištích, kteří je okamžitě transportovali do nemocnic. Stejně tak se zapojili i policisté, kteří usměrňovali dezorientované a agresivní pasažéry, pomáhali s jejich přemístěním mimo soupravu, evidenci a následným vyšetřováním i ohledáním. Naše JSDH pomáhala na pokyn velitele zásahu u 3. vagónu, kde jsme vynášeli na nosítkách zraněné osoby a plnili i další úkoly dle potřeby.

Také toto cvičení pro nás bylo velkým přínosem a zkušeností. Zúčastnilo se ho mnoho pozorovatelů, včetně hejtmanky Petry Peckové.

Jiří HRÁCH, SDH Liteň

## Stromům k jejich svátku gratulovali žáci zdejší základky



V pátek 20. 10. slavily stromy svátek a my v ZŠ Liteň jsme mezi gratulanty nemohli chybět. Den stromů se připomíná v mnoha zemích světa. Datum není jednotné, liší se podle klimatických podmínek a doby vhodné k sázení stromů. U nás má dlouhou tradici, již na počátku 20. století se v souvislosti se vznikem okrašlovacích spolků objevily snahy jej zpopularizovat. V různých obdobích se mu věnovalo více či méně pozornosti, nový impuls přinesl rok 2000. Objevily se zajímavé osobnosti, jež svátek zaštitily, i organizace podporující vysazování nových stromů. My jsme se ve výuce zaměřili na téma stromů. Kreslili jsme a tvořili, poznávali, psali, počítali a měřili. A také jsme vyráželi ven, abychom si stromy užili v celé jejich podzimní kráse. Na snímku jsou dívky z deváté třídy pod Mramorem.

Text a foto Hana HAVELKOVÁ, ZŠ Liteň

## Výlet se vydařil, domečky »pro skřítky« se školákům líbily

V úterý 17. října podnikly obě třídy druháků ZŠ Liteň výlet na Pražský hrad. Praha jako hlavní město naší republiky a Pražský hrad jako symbol naší státnosti budou předmětem učiva prvouky v následujících hodinách. Nejprve jsme obdivovali hlavní průčelí s rozetou, následně jsme nahlédli do katedrály svatého Víta, kde nás zcela uchvátila okna s barevnými vitrážemi. Objednaný program Hra na Hrad byl uzpůsoben tak, aby se děti nenásilnou a hravou formou seznámily s historií, uměním, řemeslnou výrobou i obranou Hradu. Žáci byli rozděleni do týmů, v nichž museli spolupracovat, hledat symboly, číst si otázky, nakreslit či napsat odpověď a v závěru vyluštit slovo. Poslední naší zastávkou byla Zlatá ulička. Dětem se malé domečky moc líbily, prý by v nich mohli bydlet skřítky. Výlet se vydařil, počasí také a již nyní se těšíme na další zážitky.

Lenka ŘÍHOVÁ, ZŠ Liteň



V PRAZE. Liteňští školáci na Pražském hradě.

Foto Lenka ŘÍHOVÁ

## Děti v parku sbíraly kaštiny pro daňky

Děti z družiny liteňské základní školy mají pestrý program, během týdne se střídají různé činnosti. Letošní podzim většinou krásným počasím láká k pobytu venku, a tak toho pravidelně využívají. Jedno odpoledne strávili v zámeckém parku, kam se vydala všechna oddělení školní družiny. Již podruhé byli požádáni správcem zámku, aby posbírali spadané kaštiny. Sbírané kaštiny budou použity jako krmivo pro daňky v místní oboře. Práce šla sběračům krásně od ruky, a tak krásně slunečné odpoledne rychle uteklo. Zúčastněným dětem se v zámeckém parku moc líbilo.

Simona ŠTĚPÁNOVÁ, ZŠ Liteň

## Posledního turnaje sezony se zúčastnilo osm dvojic

Turnajem čtyřher zakončil - jako každoročně - letošní sezonu Tenisový klub Liteň.

Klání, které se za příznivého počasí konalo v sobotu 16. září na liteň-

ském kurtu, se zúčastnilo osm dvojic. Vítězství si po urputných bojích společně vybojovali Martina Benešová a Láďa Rys.

Velké díky patří organizátorům a

těm, kteří donesli drobné občerstvení. Těšíme se na další tenisovou sezonu a s ní spojené zážitky.

Romana BURDOVÁ, Liteň  
Foto Eliška SVITÁKOVÁ



## Liteňské aktuality

\* **Poslední** podzimní zápasy liteňských fotbalistů - mladší žáci 4. 11. 10.00 ČL-U Beroun C - FK Liteň; starší žáci 5. 11. 11.30 Hudlice - FK Liteň/FK Všeradice; dorost 4. 11. 10.15 Nižbor - FK Liteň/FK Všeradice B. (mik)

\* **Tréninky kickboxu** se pod vedením reprezentanta ČR Matěje Vlasáka konají každou středu od 16 do 17.30 v liteňské sportovní hale. Ino na vlas.mat@seznam.cz. (zm)

\* **Každý čtvrtek** od 18.00 je v provozu liteňská sauna. Další informace a rezervace: 775 849 736. (zml)

# Závodníci dostali medaili a - baterku!

## HLÁSNOTŘEBAŇSTÍ SE 28. ŘÍJNA PŘIPOJILI K CELOSTÁTNÍ AKCI SOKOLSKÝ BĚH REPUBLIKY

V letošním roce se hlásnotřebaňští sokolové připojili k celostátní akci Sokolský běh republiky. Akce se konala ve spolupráci s Městysem Karlštejn a za finanční podpory obce Hlásná Třebaň.

Závod má své společné ukazatele napříč republikou. Běželo se 28. října, tedy v den vzniku Československé republiky, hlavní závod odstartoval všude přesně ve 14 hodin. V Hlásné se konaly tři závody. Ten hlavní měřil 5,6 km a jeho trasa vedla okolo celé obce. Dětský závod měřil 800 m, na dětský mini závod pro předškolní děti vystačila délka hřiště. Nejvíce běžců, dvaatřicet, se

přihlásilo na hlavní závod, dětský závod absolvovalo dvaadvacet běžců a mini závod deset předškoláků. Dopoledne patřilo dětem. První závod odstartoval v 11 hodin, předcházela mu hromadná rozvíčka běžců. V 11.30 už startovaly i předškolní děti a následovalo slavnostní vyhlášení dětských závodů. V každém běhu se odměňovali nejrychlejší tři účastníci v kategoriích dívky i chlapci. Po poledni už začali přicházet dospělí běžci. I oni si užili hromadnou rozvíčku a po odpočítávání a výstřelu vyběhli hromadně na trať.

Ženskou kategorii vyhrála Natálie Viktorie Mašitová před Zuzanou Houskovou a Karolína Pivnicková. V kategorii mužů zvítězil Ondřej Váchal, druhý doběhl Člověk Dobrý a třetí Tomáš Pago. Zvláštní cenu obdržel nejmladší účastník Dominik H., 9 let, který zaběhl 14. nejlepší čas závodu. Nikdo ale neodešel s prázdnou. Každý běžec obdržel medaili za účast a malou drobnost v podobě plyšáka nebo baterku. I když je téměř konec října, počasí běžcům přálo, což se odrazilo i na atmosféře akce. Dobrá nálada nás pro-

vázela celý den a heslo Slávine pohybem tak naplnilo své poselství. **Jana ŠVÁCHOVÁ, Hlásná Třebaň**

## Z našeho kraje

\* **Srašidelná trasa** sídlem rodiny Addamsových plná úkolů čeká děti 31. října od 9 do 18.00 v Muzeu Českého krasu Beroun. **(icb)**

\* **Podmínky** pro poskytování grantů na rok 2024 budu mj. vyhlášeny na veřejném zasedání obecního zastupitelstva Letů, které se koná 1. listopadu od 19.00 v jídelně místní základní školy. **(bt)**

\* **Svoz** velkoobjemového i nebezpečného odpadu ze sběrného v ulici Polní v Letech uskuteční 4. listopadu od 10 do 12 hodin. **(zol)**

\* **Polodenní vycházku**, během níž si účastníci prohlédnou slavné vily v Černošicích, pořádá 4. 11. agentura Porta Praha. Informace na tel.: 607 911 151 či 721 769 586. **(mc)**

\* **Hororovou stezku** odvahy si můžete projít 4. 11. v Letech. Start je v ulici Polní u sběrného dvora, první účastníci budou na trasu vpuštěni v 17.00, poslední ve 20.30. Vstupné 100 korun. **(ubi)**

\* **Bazzárek** na téma Podzim, zima se koná 5. 11. od 12.00 na návsi u lípy v Srbsku. **(zpp)**

\* **Podzimní SWAP** oblečení, upcyklační šicí dílny pro děti i dospělé, přednášky, promítání a další zajímavé aktivity na vás čekají 5. 11. od 14 do 20.00 v zadnotřebaňském kulturním domě. **Eliška MARÍKOVÁ**

\* **Přednášku** historika Petra Čorneje Obléhání hradu Karlštejna roku 1422 Pražany hostí 9. 11. od 18.00 restaurace Bílá paní v Karlštejně. **(icb)**

\* **Lampionový průvod** vyrazí 10. listopadu v 16.30 od fotbalového hřiště v Karlštejně ke kapličce u polní cesty do Hlásné Třebaň. Zde bude připraveno divadelní představení i občerstvení. **(zmk)**

\* **Bylinkářský workshop** na téma Léčivé mástí s bylinkářkou Dagmar Vánovou pořádá 12. 11. od 14.00 Muzeum Českého krasu v Berouně. Rezervace na 601 374 246 nebo na pokladna@muzeum-beroun.cz. **(icb)**

\* **Americká auta** mají sráž 11. 11. v areálu Olympia Bowling Všenory. Na místo dorazí mezi 12 a 13.00, ve 13.10 se pak vydají na spanilou jízdu po okolí. Konec akce je naplánován na 17.00. **(ubi)**

\* **Osobní vůz** s motocyklem se srazily 21. 10. po poledni v Hlásné Třebaň. Motorkáře ošetřili záchranáři, řidič auta vyvázl bez zranění. Revničtí profesionální hasiči zajistili motocykl proti ohni, po vyšetření nehody policií jej odtlačili na bezpečné místo a uklidili vozovku. **(jr)**

## Kotě i papoušek našli nový domov v útulku

Řevnice - Kotě a papouška zachraňovali v uplynulých dnech řevničtí strážníci. V obou případech byli úspěšní.

„Hlídkka byla nejprve přivolána ke kotěti nalezené v Řevnicích,“ uvedla administrativní pracovnice zdejší městské policie Jana Janoutová s tím, že její kolegové kotě převzeli do Azylu Tylda. „Dále byli strážníci přivoláni k odchytu papouška ve Všenorech. Majitele se dohledat nepodařilo, proto jsme oslovili útulek Papouščí ráj a opefence mu následně předali,“ doplnila. **(mif)**

## Policisté pátrají po uprchlém vězni

Mníšek pod Brdy - Po vězni, který 23. října dopoledne opustil nestrážněné pracoviště u kostela v Mníšku pod Brdy, pátrají policisté. Do uzavěrky tohoto vydání NN se jim šestatřicetletého neozbrojeného uprchlíka zadržet nepodařilo.

„Obracíme se na veřejnost s žádostí o pomoc. Pokud máte jakékoli informace o hledaném muži, kontaktujte policisty,“ vzkazuje policejní tisková mluvčí Michaela Richterová s tím, že hledaný je vysoký 170 až 180 cm, střední postavy. Má hnědé oči, krátké plavé (blond) vlasy a vousy upravené na strniště. Na sobě měl v době odchodu modrooranžové pracovní montérky. „Upozorňujeme občany, že hledaný muž může být agresivní, proto se jej nepokoušejte sami zadržet a rovnou kontaktujte linku 158,“ dodává mluvčí. **(mif)**

## Rekonstrukce začíná (Dokončení ze strany 1)

Cestujícím, kteří používají železnici na úseku Karlštejn - Beroun doporučujeme vytištění barevného Výlukového jízdního řádu ze stránek Českých drah. Rád má pouhé dvě strany, odchylky jsou vyznačeny modrou barvou. Dostanete se k němu z [www.cd.cz](http://www.cd.cz), zvolte Jízdní řád, vyberte Traťové jízdní řády, narolujte trať 171 a klikněte na výzvu Stáhnout provedenou v oranžové barvě. Pro období od 18. 11. do 1. 12. bude nejspíš vypracován další jízdní řád, zatím ale nebyl zveřejněn. V neděli 10. 12. vstoupí v platnost celoroční jízdní řád pro další roční období a bude vydána nová verze Výlukového jízdního řádu. **Jan SUP, Praha**



Účastníci sokolského běhu v Hlásné Třebaňi. Foto Jana ŠVÁCHOVÁ

## V Bělči (se) strašilo, místní slavili Halloween

První halloween party v Bělči, která se konala 28. října, se - stejně jako březnový karneval - těšila velké účasti. Nejen děti, ale i jejich rodiče se zapojili do soutěže o nejhezčí kostým či masku. Klubovna byla vyzdobena, jak se na halloween patří, podávalo se občerstvení, které donesli hosté a soutěžilo se, které jídlo je nejstrašidelnější. Součástí programu bylo i venkovní strašení rodičů dětmi na stezce odvahy! Těšíme se na další ročník! Poděkování patří Monice Laurenčikové i dalším za skvělou organizaci! **Text a foto Vladimír KACĚR, Liteň**



## Omezení u Penny v Řevnicích budou ještě větší

Návštěvníci prodejny Penny v Řevnicích jistě vidí, jak pokračuje rekonstrukce komunikace a parkování pro vozidla u této prodejny. Je to smutný pohled.

Již několik měsíců se řeší, jak bude prostor chodníku a parkování vypadat. Projekt je nevyhovující, a tak se stále upravuje. Nyní se řeší umístění oddělovacích sloupů mezi chodníkem a parkovištěm. Dlažbu bude třeba znovu rozebrat a vybetonovat základy pro kotvení sloupků. Ač bylo stavební povolení uděleno před více než dvěma roky (bez konzultace s veřejností v době covidu), tak až nyní vedení města intenzivně řeší povolení na připojení

sítí do krajské asfaltové komunikace. Další týdný je tedy nutné počítat s ještě větším omezením dopravy, a to když se bude bagrovat v křižovatce u prodejny.

Je mi velmi smutno, když vidím návštěvníky prodejny Penny z Řevnic i okolí, jak se pohybují v nedůstojných podmínkách kolem stavby, která stále několik měsíců řeší, co se vlastně bude bourat, předělávat, upravovat atd. Každopádně je to «krásná» ukázka, jak si město váží obyvatel a návštěvníků prodejny a v neposlední řadě i společnosti Penny, která počítá každým dnem značné ztráty. **Tomáš CHABERA, Řevnice**